Présentation du budget 2010

Le Budget ordinaire de la commune est présenté avec une estimation des recettes de 85.053.558E et une estimation des dépenses de 83.058.498E, dont résulte un boni à l’exercice propre de + 1.995.060E. Le Budget extraordinaire est présenté au montant global de 10.213.760E en dépenses, dont 9.613.760 sont destinés au programme d’investissements, 100.000 au financement de primes accordées aux ménages à revenus moyens pour l’acquisition d’un logement et 500.000 pour le fonds d’intervention communal (en cas d’inondations).

COMMENTAIRES
a) Le boni du budget ordinaire à l’exercice propre, particulièrement important cette année puisqu’il est de près de 2 millions, résulte en partie du versement d’un dividende exceptionnel d’Interfin suite à la vente par Publigaz des actions détenues dans Distrigaz. La part de ce dividende pour Woluwe-Saint-Lambert est de 1.587.756. Mais la situation bénéficiaire de la commune ne résulte pas seulement de ce dividende puisque, hors le montant que celui-ci représente, l’exercice propre se présenterait malgré tout avec un boni de + 407.305.

b) Vu l’importance de ce boni et dans le souci d’une saine gestion prévisionnelle, l’essentiel de ce boni sera affecté au renforcement des réserves financières de la commune et versé au fonds de réserve ordinaire. Ce fonds de réserve, de 2.205.000 à ce jour, sera majoré de 1.995.000 et donc porté à 4.200.000.

c) Pour la quatrième fois consécutive, le budget est présenté sans augmentation des taxes additionnelles à l’IPP et au PRI, de respectivement 6 % et 2.450 centimes. L’engagement pris par la majorité à l’égard des citoyens de notre commune lors des élections d’octobre 2006 est donc, à mi-mandat, strictement respecté. Ces taux sont inchangés depuis 1996 et notre commune se classe toujours dans les trois communes bruxelloises les moins taxées, ce qui ne l’empêche cependant pas de contribuer à la solidarité envers les communes moins favorisées (qui se réalise via le ‘fonds des communes’, à un montant que nous estimons à 8,7m, soit plus de 10 % de notre budget annuel). La progression du rendement de l’additionnel IPP (+2,4 %) s’explique en partie par l’augmentation de notre population (constante depuis quelques années et passée de 50.171 à 50.767 habitants au cours de l’année écoulée) et celle du rendement de l’additionnel au PRI (+ 2,3 %) s’explique par l’augmentation des surfaces bâties dans notre commune.

d) Vu le tassement de certaines recettes (absence de dividende Dexia, très faible augmentation de notre part dans la dotation générale aux communes de la région), le Conseil communal de décembre dernier a, sur proposition du Collège, relevé les tarifs de certaines taxes et redevances. Outre quelques adaptations mineures, on épinglera deux modifications plus conséquentes en termes budgétaires. D’une part le taux de la taxe sur les surfaces de bureaux occupées passe de 9,30 à 9,50E/m² et un tarif de 13E/m² est instauré sur les surfaces de bureaux inoccupées, jusqu’à présent non taxées (rendement supplémentaire attendu pour 2010 suite à ces modifications = 530.000E). D’autre part la taxe sur les affiches publicitaires est remplacée par une taxe sur les supports publicitaires fixes au tarif de 200E/m² (rendement supplémentaire attendu de + 73.065).

e) Tout en veillant à éviter toute mesure fiscale pénalisante pour le budget et le pouvoir d’achat des ménages, le Collège a pu améliorer la qualité et la diversité des services offerts à la population. Un tel objectif passe par une gestion rigoureuse des deniers publics et une maîtrise toujours plus affirmée des finances communales. C’est ainsi que le retour à l’équilibre budgétaire, qui n’était prévu qu’à partir de 2009 dans notre plan initial, a pu être réalisé dès l’année 2007. Cette année, vu le renforcement des réserves financières (4.200.000), on peut considérer que l’équilibre financier est rétabli sur des bases structurelles et que celles-ci sont sécurisées à moyen terme.

f) Les politiques sociales et de sécurité restent inscrites dans les priorités du Collège et de sa majorité. La subvention au CPAS est prévue au montant de 7.729.183 (+ 9 % par rapport à l’an dernier) et la subvention à la zone de police l’est au montant de 9.108.252. La commune poursuivra également ses efforts en matière de prévention (937.483 en 2010, dont 766.908 subsidiés).

g) Le programme d’investissements pour 2010, au montant de 9.613.760, est important (comme il l’était antérieurement, de 20,6 millions réalisés en 2007 et 2008, et de 14,2 millions inscrits au budget de l’an dernier). Outre 2.050.000 prévus pour le réaménagement de la Place Saint-Lambert et des adaptations au quartier Grootveld, et 1.000.000 (dont 60 % de subsides) pour la réfection des terrains 3 et 6 du stade communal, ce programme prévoit un grand nombre d’investissements économiseurs d’énergie et de rénovation énergétique dans les écoles et les bâtiments communaux.

h) Le budget 2010 s’inscrit dans la continuité des précédents, avec une progression de + 5,44 % des recettes ordinaires (+ 3,5 % hors le dividende exceptionnel d’Interfin) et une progression de + 3 % des dépenses ordinaires.

------------

En conclusion, à mi-mandat, nous pouvons établir un premier bilan positif de l’action du Collège. L’objectif du redressement des finances communales est atteint et les équilibres budgétaires sont consolidés à moyen terme, tout en étant combinés avec l’amélioration de la qualité des services offerts à la population et un important programme d’investissements dans l’espace public et dans  les infrastructures communales. En outre, grâce au boni du budget ordinaire à l’exercice propre, particulièrement élevé cette année, les réserves financières de la commune seront reconstituées et renforcées.
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